

洛阳·城事

开出租车的朱师傅上周五下午,先后在车内捡到3000元现金和一部苹果手机,最后都找到了失主。市出租车管理处提醒市民——

外套口袋别装手机 以免掉落难发觉



核心提示

□记者 赵硕 通讯员 谭忠平

上周五,出租车司机朱师傅先后在车内捡到3000元现金和一部苹果手机,朱师傅又是打110,又是联系市出租车管理处,最终把失物都还给了失主。

值得一提的是,朱师傅在寻找失主时,第一时间都报告了110,留下了自己的联系方式,失主报警后便很快联系到了朱师傅。失主找到失物还有哪些方法?昨日,洛阳晚报记者咨询了市出租车管理处,为大家盘点了几种可行方法。

1 东西丢了不要慌 不妨打这些电话

市出租车管理处相关负责人介绍,从去年开始,市出租车管理处和各出租车公司都会不定期举办驾驶员培训课或者安全教育例会等,在这些课(会)上,教授出租车司机如何寻找失主是必讲课,“不仅能培养司机们拾金不昧的好习惯,也能帮助他们在最短时间内找到失主”。该负责人向记者介绍了几种失主如何找到失物的方法:



拨打110报警

像朱师傅一样,很多出租车司机捡到失物后都会先报告所在的出租车公司或市出租车管理处,然后报警,留下自己的联系方式,所以如果您不慎在出租车上丢了东西,可拨打110,说不定他们正在焦急地等着您呢。



拨打市出租车管理处失物招领电话63947153

一般情况下,大部分司机一时找不到失主,会选择将失物送到该处。



拨打出租车GPS服务平台电话63266000

该平台每天都实时记录出租车行驶轨迹和活动路线,如果您不记得自己乘坐出租车的车牌号、出租车属于哪家公司、司机姓名等信息的话,可以拨打这个电话求助,请对方排查您乘车路线和乘车时段内的所有出租车,并向出租车广播失物寻找信息,这项服务免费,但比较费时费力。



绘制 赵韵

2 小发票有大用处 电召服务更贴心

以上介绍的是失主在没有更多出租车信息的情况时可行的方法,如果您有发票在手,找失物当然更快,找到的概率也更大。

目前,最新的出租车发票为“国税版”发票,其正面有出租车公司名称,背面有出具发票的出租车车牌号。市民要养成主动索要发票和乘坐正规出租车的好习惯,出租车司机也应主动为乘客提供发票。

另外,我市的出租车电召服务下月起将投用。市出租车管理处有关负责人说,该服务投用后,出租车顶部的LED灯可显示出租车信息,电召服务可将加入该系统的出租车在一个月内的行驶记录完整保存下来。如果您要寻找失物,只需提供上、下车的时间和地点,系统即可自动筛选出相应的车辆,并向司机发出失物寻找信息。

3 现金手机好归还 其他物品多无人认领

记者从市出租车管理处了解到,目前,对于出租车司机拾金不昧的行为,该处有奖励信誉考核分的规定,这对司机在评选星级驾驶员等荣誉上“加分”不少,而各出租车公司也会予以相应奖励。

就目前情况来看,出租车司机捡到的现金和手机基本上都能找到失主,但司机上交的钥匙、衣物、身份证、银行卡等物品找

到失主的概率很小,至今市出租车管理处还存有相当数量的上述无主物品。“这些物品不像手机和现金那样好找失主。”市出租车管理处一负责人说,像衣物和生活用品等很少有人来认领,一般几个月之后,市出租车管理处会将无主物品捐赠给公益和慈善组织。

市出租车管理处提醒,天气渐冷,穿着较厚,市民最好不要把手机等贵重物品放在外衣外部的口袋,这样物品一旦掉落,人很难感觉到,朱师傅捡到的手机,就是这样被失主落在了车里。

乘出租车时,物品放在这4个地方易被遗忘

- 出租车后部的搁板上,乘客下车时很容易将放在上面的物品遗忘;
- 后座车座的左侧及左下位置,由于乘客下车时一般从右侧下车,不易发现放置在这些位置的物品;
- 前排座位前方的仪表板上,乘客经常随手将手机或钱包等放在上面,下车时忘记取走;
- 出租车后备厢里,经常有乘客将物品遗忘在里面。

温馨提示

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

